Thông báo của trường THCS Vĩnh Xá

 Kính gửi:     Các bậc phụ huynh học sinh và các em học sinh Trường THCS Vĩnh Xá!
	
Thực hiện công văn số 212/CV-UBND, ngày 31/01/2021 của UBND tỉnh Hưng Yên về việc cho phép học sinh Mầm Non, phổ thông, GDTX nghỉ học để phòng chống dịch Covid-19;
Trước tình hình diễn biến ngày càng phức tạp của dịch bệnh Covid-19, nhằm ngăn chặn sự lây lan của dịch bệnh và đảm bảo an toàn sức khỏe cho Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường. Ban Giám hiệu trường xin thông báo:
* Học sinh của nhà trường được nghỉ học từ ngày 01/02/2021 đến khi có thông báo đi học trở lại.
* Khi học sinh nghỉ học ở nhà nhà trường đề nghị PHHS và các em học sinh thực hiện tốt các việc sau:
- Trong thời gian nghỉ học, học sinh hạn chế đi lại, hạn chế đến những nơi đông người, cập nhật thường xuyên các thông báo của nhà trường; Thực hiện nghiêm túc các yêu cầu về công tác phòng chống dịch tại địa phương nơi cư trú và có biện pháp phòng chống dịch theo khuyến cáo của Bộ Y tế.
- Phụ huynh học sinh cần có phương án chuẩn bị phương tiện như: Điện thoại thông minh, máy tính xách tay, máy tính để bàn, ...Để phục vụ cho việc học tập trực tuyến cho con em mình khi nhà trường triển khai hình thức học tập trực tuyến.
Khi học sinh nghỉ học tại nhà cần liên hệ với với nhà trường. Đề nghị PHHS liên hệ qua Ban giám hiệu: Thày Thiện - Hiệu trưởng số điện thoại: 0985.662.561; Cô Hải - Phó Hiệu trưởng số điện thoại: 0977.197.816 Hoặc liên hệ qua giáo viên chủ nhiệm để được giải đáp các vấn đề cần quan tâm.
[bookmark: _GoBack]Ban Giám hiệu nhà trường xin trân trọng thông báo để quý vị phụ huynh được biết và có kế hoạch quản lý con em mình để đảm bảo sức khỏe cho các con trong thời gian nghỉ.
Xin trân trọng cảm ơn!
                                                      BAN GIÁM HIỆU
 

