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BÁO CÁO
TỔNG KẾT 5 NĂM THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 163/QĐ-TTg VÀ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH ĐÀO TẠO BỒI DƯỠNG CÁN BỘ, CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC GIAI ĐOẠN 2021 - 2025
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Về tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định số 163/QĐ-TTg, ngày 25/01/2016.
- Nhà trường triển khai đầy đủ Quyết định số 163/QĐ-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt đề án đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 - 2025 của cơ quan, đơn vị (về lý luận chính trị, quản lý nhà nước, trình độ chuyên môn, ngoại ngữ, tin học,… đạt tiêu chuẩn theo chức danh và theo ngạch);
- Kết quả thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng đến năm 2020:
Tổng số cán bộ, công chức, viên chức được cơ quan cử đi đào tạo, bồi dưỡng đáp ứng yêu cầu công việc do nhà trường tổ chức: 21 người, chủ động tự đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ: 17 người:
2. Về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức theo các đề án, chương trình khác (nếu có): 02 người 
II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG VÀ HOẠT ĐỘNG ĐÀO TẠO BỒI DƯỠNG CÁN BỘ, CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC GIAI ĐOẠN 2016 - 2020.
1. Đánh giá kết quả thực hiện
	1.1.Mặt được
- Phần lớn cán bộ, công chức, viên chức đều nhận thức được tầm quan trọng và lợi ích của việc đào tạo, bồi dưỡng đó là nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ vừa đáp ứng yêu cầu ngày càng cao trong quá trình thực thi nhiệm vụ được giao vừa đáp ứng yêu cầu đổi mới toàn diện giáo dục và đào tạo.
- Đào tạo, bồi dưỡng vừa là nhiệm vụ trước mắt vừa là nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài nên mỗi cán bộ, công chức, viên chức phải đa dạng các hình thức đào tạo bồi dưỡng như: đào tạo bồi dưỡng theo kế hoạch của đơn vị và tự bồi dưỡng.
- Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức đều đạt và vượt chuẩn về trình độ chuyên môn nên thuận tiện trong công tác tự đào tạo, bồi dưỡng theo chức danh từng nhiệm vụ và từng vị trí việc làm.
	* Kết quả: (Theo biểu mẫu đính kèm)
•	1.2.Mặt hạn chế
- Một ít cá nhân do lớn tuổi hoặc do không có nhu cầu sử dụng ngoại ngữ nên việc tham gia đào tạo bồi dưỡng ngoại ngữ còn hạn chế.
- Nhà trường luôn trong tình trạng thiếu giáo viên, giáo viên đang trong thời kỳ sinh con ... nên việc sắp xếp thời gian vừa để cán bộ, công chức, viên chức tham gia các hoạt động đào tạo bồi dưỡng vừa không ảnh hưởng đến hoạt động của đơn vị còn nhiều khó khăn.
2. Phương hướng khắc phục:
Để công tác đào tạo, bồi dưỡng của đơn vị tiếp tục giữ vững ổn định và nâng cao chất lượng hiệu quả trong thời gian tới, nhà trường chú ý những nhiệm vụ sau:
- Tiếp tục tuyên truyền giáo dục mỗi cá nhân kể cả người lớn tuổi phải nhận thức được tầm quan trọng, lợi ích của việc đào tạo, bồi dưỡng nó không những nâng cao chất lượng hiệu quả trong quá trình thực thi nhiệm vụ được giao mà còn nâng cao chất lượng cuộc sống.
- Đa dạng hóa các hình thức đào tạo, bồi dưỡng nhất là tự bồi dưỡng thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, mỗi giáo viên phải thật sự là “Tấm gương tự học, sáng tạo cho học sinh noi theo”
- Phân công nhiệm vụ cũng phải tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức có thời gian tham gia đào tạo, bồi dưỡng.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, KẾ HOẠCH  ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG GIAI ĐOẠN 2021 - 2025
- Rà soát về chuẩn trình độ chuyên môn nghiệp vụ của cán bộ, công chức, viên chức theo từng vị trí việc làm nhất là trình độ ngoại ngữ , tin học, lý luận chính trị, chức danh nghề nghiệp và các loại chứng chỉ khác.
 - Công khai kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng thường xuyên giai đoạn 2021-2025 và kế hoạch hàng năm để cán bộ, công chức, viên chức chủ động sắp xếp thời gian, công việc, hình thức đào tạo.
- Đào tạo, bồi dưỡng phải xuất phát từ yêu cầu đổi mới, nâng cao chất lượng hiệu quả công việc với từng vị trí việc làm.
* Chỉ tiêu:
- Bảo đảm đến năm 2025, 100% viên chức của nhà trường được đào tạo bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp; 100% viên chức giữ chức vụ quản lý được bồi dưỡng năng lực, kỹ năng quản lý trước khi bổ nhiệm
- Hàng năm 100% viên chức được bồi dưỡng về đạo đức nghề nghiệp; chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu đổi mới nội dung, phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá học sinh và nắm bắt thông tin mới liên quan đến chuyên môn hoặc nhiệm vụ được giao.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không
Trên đây báo cáo kết quả đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016 - 2020 và kế hoạch đào tạo bồi dưỡng giai đoạn 2021 - 2021 của trường THCS Vĩnh Xá, huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên.
	Nơi nhận:
- PNV (Để báo cáo)
- Tổ chuyên môn: (Thực hiện)
- Lưu: VT.	
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