PHÒNG GD&ĐT KIM ĐỘNG           CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG THCS VĨNH XÁ                               Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 
Vĩnh Xá, Ngày 01  tháng 6 năm 2021
 
BÁO CÁO KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 
QUẢN LÝ CHẤT LƯỢNG - NĂM HỌC : 2020-2021
 Thực hiện công văn số 175/CV-PGDĐT  ngày 20/5/2021 của Phòng GDĐT về việc Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý chất lượng năm học 2020 - 2021, trường THCS Vĩnh Xá báo cáo như sau:
I. Kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ quản lý chất lượng giáo dục:
1. Công tác thi và đánh giá chất lượng giáo dục.

1. 1 Toå chöùc ra ñeà thi (Moân thi do nhaø tröôøng ra ñeà)
-Hieäu tröôûng ra quyeát ñònh thaønh laäp hoäi ñoàng ra ñeà thi, duyeät ñeà thi, coi thi và chaám thi.
- Phaân coâng  giaùo vieân ra ñeà thi döôùi hình thöùc töï luaän và trắc nghiệm hợp lý( ra tối thiểu 2 mã ñeà coù noäi dung caâu hoûi roõ raøng, ñaùp aùn coù bieåu ñieåm cuï theå vaø xaây döïng ma traän ñeà thi, bảng mô tả, bảng trọng số ñuùng quy ñònh ); Đề thi thể hiện rõ được 4 mức độ đánh giá: Nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng nâng cao.
-Giôùi haïn ra ñeà thi  phù hợp với thời gian tổ chức thi.
-Đeà thi ra ñuùng troïng taâm kieán thöùc trong chöông trình, đúng theo chuẩn kiến thức kĩ năng và theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học, ñaûm baûo chính xaùc theo kế hoạch giáo dục moân học.
-Heä thoáng kieán thöùc ña daïng phuø hôïp nhieàu ñoái töôïng hoïc sinh vaø coù khaû naêng phaân hoùa roõ reät.
1.2. Duyeät ñeà thi : (Moân thi do nhaø tröôøng ra ñeà)
- Thaønh laäp hoäi ñoàng duyeät ñeà thi goàm ñaày ñuû caùc boä phaän : BGH, toå chuyeân moân, 1 soá giaùo vieân chuyeân ngaønh coù kinh nghieäm.
- Tieán haønh nieâm phong, bảo quản ñeà thi ñuùng quy ñònh.
1.3. In ñeà : (Moân thi do nhaø tröôøng ra ñeà)
- BGH  in ñeà thi vaø nieâm phong ñeà tröôùc ngaøy thi từ 3 ngày đến 1 tuaàn.
1.4. Phaân coâng coi thi :
- Phaân coâng giaùm thò coi thi khoâng truøng vôùi moân chuyeân ngaønh ñaøo taïo .
- Laäp danh saùch phoøng thi 
- Phaân coâng coi thi moät phoøng 2 giaùm thò , ñaùnh soá baùo danh ñuùng quy ñònh .
- Baøi thi ñöôïc caét phaùch vaø nieâm phong sau khi keát thuùc moân thi .
1.5. Chaám thi :
- Phaân coâng giaùm khaûo chaám thi taäp trung, Đảm bảo chấm thi công bằng khách quan.
 ( 2giaùm khaûo chaám cuøng moät moân tröø nhöõng moân chæ coù 01 giaùo vieân chuyeân ngaønh )

2. Việc tham gia các cuộc thi, Khảo sát chất lượng do cấp trên tổ chức.
- Các cuộc thi do cấp trên tổ chức nhà trường tham gia đầy đủ và thực hiện nghiêm túc hướng dẫn tổ chức thi do cấp trên yêu cầu. Cụ thể là:

-Hieäu tröôûng ra quyeát ñònh thaønh laäp hoäi ñoàng coi thi và chaám thi.

- Phân công đại diện Ban giám hiệu và giáo viên đi nhận đề thi, giấy thi… theo lịch của cấp trên.

- Bảo quản đề thi, giấy thi đúng quy định và tuyệt đối bảo mật an toàn.

2.1. Phaân coâng coi thi :
- Phaân coâng giaùm thò coi thi khoâng truøng vôùi moân chuyeân ngaønh ñaøo taïo .
- Laäp danh saùch phoøng thi theo hướng dẫn và yêu cầu của cấp trên.

- Phaân coâng coi thi moät phoøng 2 giaùm thò , ñaùnh soá baùo danh ñuùng quy ñònh .
- Baøi thi ñöôïc caét phaùch vaø nieâm phong sau khi keát thuùc moân thi .
2.2. Chaám thi :
- Phaân coâng giaùm khaûo chaám thi taäp trung, Đảm bảo chấm thi công bằng khách quan.
 ( 2giaùm khaûo chaám cuøng moät moân tröø nhöõng moân chæ coù 01 giaùo vieân chuyeân ngaønh )

2.3. Chế độ báo cáo:

- Thực hiện báo cáo tình hình tổ chức thi, chấm thi và báo cáo kết quả các môn thi theo quy định, đúng hạn.
3. Việc xây dựng và phát triển ngân hàng câu hỏi phục vụ ra đề kiểm tra, đề thi tại trường.

- Ngay từ đầu năm học Hiệu trưởng đã chỉ đạo các tổ xây dựng và phát triển ngân hàng câu hỏi phục vụ ra đề kiểm tra, đề thi đối với tất cả các môn học; Hàng tháng thực hiện họp hội đồng triển khai nhiệm vụ đến toàn thể cán bộ, giáo viên về đổi mới nội dung và phương pháp dạy học kiểm tra đánh giá. 
- Chỉ đạo việc ra đề kiểm tra bắt buộc phải có ma trận đề, bảng mô tả, bảng trọng số theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT và ngành cấp trên.


Tuy nhiên, việc xây dựng và phát triển ngân hàng câu hỏi phục vụ ra đề kiểm tra, ra đề thi còn chưa được nhiều, số lượng câu hỏi từng môn còn ít và chưa đa dạng về thể loại câu hỏi.

4. Việc ứng dụng CNTT trong công tác quản lý thi và kiểm tra đánh giá.

- Năm học 2020 - 2021 nhà trường khuyến khích giáo viên tích cực tham gia ứng dụng CNTT trong giảng dạy và kiểm tra đánh giá học sinh. Vì vậy nhiều giáo viên đã ứng dụng nhiều phần mềm tiện ích (trên máy tính, trên điện thoại thông minh) thực hiện nhiệm vụ ra đề thi và chấm thi.
- Nhà trường ứng dụng CNTT trong việc quản lý đề thi, phân công giám thị coi thi trong các kì thi, tạo phòng thi và số báo danh cho học sinh; Ứng dụng phần mềm chấm thi, thống kê kết quả kì thi nhanh chóng, chính xác và hiệu quả.

2. Công tác đảm bảo và kiểm định chất lượng giáo dục.

2.1. Việc xây dựng kế hoạch đảm bảo chất lượng

- Căn cứ vào kết quả năm học 2019 – 2020, nhà trường thực hiện xây dựng kế hoạch đảm bảo chất lượng ngay từ đầu năm học. Nhằm phát huy kết quả đã đạt được và khắc phục những hạn chế trong việc thực hiện nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường. Cụ thể là:


+ Xây dựng kế hoạch dự kiến việc phân công giáo viên chủ nhiệm lớp, phân công giáo viên tham gia giảng dạy các môn khối 9; môn Toán, Ngữ Văn, Ngoại ngữ các khối 6,7,8.


+ Xây dựng kế hoạch cử giáo viên tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ do Bộ, Sở và Phòng GD&ĐT tổ chức.


+ Tiến hành phân loại học sinh để có biện pháp bồi dưỡng cho học sinh phù hợp.

2.2. Công tác tổ chức tự đánh giá nhà trường.

Ngay từ đầu năm học nhà trường đã xây dựng kế hoạch tự đánh giá. Thành lập Hội đồng tự đánh giá bao gồm: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, Tổ trưởng chuyên môn, trưởng các đoàn thể…; tổ chức tự đánh giá.  Kết quả: Tiêu chuẩn 1: Đạt 10/10 tiêu chí; Tiêu chuẩn 2: Đạt 3/4 tiêu chí; Tiêu chuẩn 3: Đạt  1/6 tiêu chí; Tiêu chuẩn 4: Đạt 2/2 tiêu chí; Tiêu chuẩn 5: Đạt 6/6 tiêu chí. 
- Xây dựng kế hoạch cải tiến chất lượng nhà trường.

- Nhà trường ứng dụng phần mềm quản lý và kiểm định CLGD trong công tác tự đánh giá.

3. Việc quản lý văn bằng.

- Hiệu trưởng quán triệt đến toàn thể CB,GV, Nhân viên thông tư 21/TT-BGDĐT, ngày 29/9/2019 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành Quy chế quản lý bằng Tốt nghiệp THCS, THPT…của hệ thống giáo dục quốc dân; Các văn bản khác do Sở, Phòng GD&ĐT hướng dẫn về quản lý văn bằng, chứng chỉ tại các nhà trường.
- Bố trí phòng, tủ an toàn, nhân viên quản lý văn bằng ; Thực hiện lưu trữ văn bằng, cấp phát bằng Tốt nghiệp theo hướng dẫn của ngành cấp trên.

II. Đánh giá chung:

1. Ưu điểm:

Năm học 2020 - 2021 trường THCS Vĩnh Xá thực hiện nghiêm túc các Chỉ thị của Bộ, UBND tỉnh, huyện và các hướng dẫn của Sở, Phòng GD&ĐT về thực hiện nhiệm vụ năm học; Triển khai đầy đủ các kì thi, hội thi do Sở, PGD&ĐT tổ chức, tích cực chuẩn bị, bổ sung minh chứng trong công tác kiểm định chất lượng giáo dục; Ứng dụng CNTT vào giảng dạy, Thi, Kiểm tra đánh giá chất lượng người học và công tác kiểm định CLGD.
Thực hiện tốt việc quản lý, cấp phát bằng tốt nghiệp.
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân:

- Chất lượng giáo dục nhà trường năm học chưa đạt được chỉ tiêu đề ra, việc ứng dụng CNTT trong công tác quản lý thi, kiểm tra đánh giá học sinh còn chưa thật hiệu quả; Việc thực hiện công tác tự đánh giá còn hạn chế, chưa thu thập đầy đủ các minh chứng dẫn đến hiệu quả của việc đánh giá chưa sát với thực tế nhà trường.

- Công tác tuyên truyền việc cấp phát bằng tốt nghiệp chưa thật thường xuyên, hình thức tuyên truyền chưa phong phú.

* Nguyên nhân:

Năm học 2020 - 2021 là năm học điển hình về số ngày nghỉ (Do dịch Covid-19); Hình thức tổ chức dạy học trực tuyến được triển khai là hoàn toàn mới mẻ với học sinh cấp THCS nên chất lượng tiếp thu kiến thức của học sinh không đạt được như mong đợi.
2. KIẾN NGHỊ:
a. Đối với Phòng GD&ĐT huyện Kim Động
Tăng cường tổ chức hội thảo chuyên đề về đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá để giáo viên nhà trường có điều kiện học hỏi nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Đồng thời rất mong được Phòng GD&ĐT tham mưu với UBND huyện Kim Động bổ sung giáo viên cho nhà trường những môn học còn thiếu giáo viên. 

b. Đối với UBND xã

Cần tăng cường bổ sung cơ sở vật chất, bổ sung phòng học và các phòng chức năng để đảm bảo hoạt động dạy học và đổi mới phương pháp dạy học tích cực trong nhà trường được đảm bảo. Đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục như hiện nay.
III. DỰ KIẾN KẾ HOẠCH CÔNG TÁC NĂM HỌC 2021-2022
Để thực hiện tốt công tác quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục nhà trường năm học 2021-2022 nhà trường hướng tới thực hiện tốt các nhiệm vụ chủ yếu sau:

- Bám sát vào các Chỉ thị, Nghị quyết và hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học của Bộ, UBND tỉnh Hưng Yên, Sở GD&ĐT Hưng Yên, Phòng GD&ĐT Kim Động và các ngành liên quan.

- Tích cực tham gia đầy đủ các cuộc thi, kì thi và các phong trào thi đua do ngành phát động. 


- Cử các đồng chí cán bộ, giáo viên có năng lực chuyên môn về việc ứng dụng CNTT tham gia các đợt tập huấn hoặc tham gia học tập các trường bạn trên địa bàn huyện, tỉnh về công tác sử dụng, ứng dụng, khai thác có hiệu quả các phần mềm quản lý được trang bị. Qua đó về thực hiện tại trường và phổ biến tới toàn thể cán bộ giáo viên nhà trường cùng nắm được và thực hiện có hiệu quả các phần mềm được trang bị.


- Mở các hội thi trong nhà trường (GVG, GVCN giỏi, giáo viên làm đồ dùng hiệu quả…), Xây dựng quy chế thi đua khen thưởng. Qua đó giúp cho Cán bộ giáo viên hăng say nghiên cứu khoa học, có tinh thần trách nhiệm với công việc được giao.


- Củng cố, bổ sung các minh chứng phục vụ công tác tự đánh giá và đánh giá ngoài. Xây dựng lại phương pháp làm việc trong công tác quản lý nhà trường, công tác văn thư, lưu trữ một cách khoa học.

- Tham mưu với UBND xã, vận động các mạnh thường quân trong xã tăng cường đầu tư cơ sở vật chất phục vụ tốt nhiệm vụ đổi mới và nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường.

	· Nơi nhận: 

· Phòng GD&ĐT: (Để báo cáo);

· Lưu: VT.
	HIỆU TRƯỞNG
                       Nguyễn Đức Thiện



