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VỚI ĐẢNG ỦY, ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ VỀ VIỆC LIÊN QUAN ĐẾN CƠ SỞ VẬT CHẤT, ĐỒ DÙNG DẠY HỌC VÀ CÔNG TÁC ĐẢM BẢO AN NINH, AN TOÀN TRƯỜNG HỌC. NĂM HỌC 2021 - 2022.
	Kính gửi: Lãnh đạo Đảng ủy, UBND xã Vĩnh Xá
	Căn cứ kết quả kiểm tra cơ sở vật chất và các điều kiện chuẩn bị cho năm học mới và kiến nghị của Phòng GD&ĐT huyện Kim Động ngày 16/8/2021. Trường THCS Vĩnh Xá kiến nghị với Đảng ủy, UBND xã nội dung sau:
Hiện nay, việc triển khai dạy học theo Chương trình Giáo dục phổ thông (CT-GDPT) mới, đặc biệt là việc triển khai các môn học đặc thù như: Ngoại ngữ, tin học, … còn gặp rất nhiều khó khăn đối với nhà trường. Chương trình Giáo dục phổ thông năm 2018 nhằm thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện cho học sinh; yêu cầu về cơ sở vật chất bao gồm phòng học, (phòng học dành cho mỗi lớp là 1 phòng/lớp; phòng học bộ môn, sân chơi, bãi tập, nhà đa năng…, . Tuy nhiên, nhà trường hiện nay chưa có đủ để đáp ứng yêu cầu giảng dạy. Hơn nữa các trang thiết bị, phương tiện, thiết bị dạy học…đã cũ, hỏng, tiêu hao nhiều (do sử dụng nhiều năm) nên không đáp ứng kịp với tốc độ gia tăng về số lớp, số học sinh và việc đổi mới phương pháp giảng dạy, học tập của thày và trò. Đặc biệt, xung quanh trường là ao, sông sâu, giáp khu dân cư sinh sống  mà chưa có tường rào bao quanh. Điều này dễ dẫn đến nguy cơ học sinh đuối nước, không đảm bảo an ninh, an toàn trường học.
Trong khi đó, thời gian tới (dự kiến đến năm 2025) nhà trường có khoảng 14 lớp khiến cho áp lực về phòng học càng tăng. Cơ sở vật chất của trường còn khó khăn, tiến độ xây dựng bổ sung phòng học mới, sửa chữa phòng học cũ còn chậm chưa đáp ứng số lượng học sinh tăng nhanh, ảnh hưởng tới việc duy trì sĩ số học sinh/lớp theo quy định, trường thiếu phòng học chức năng (phòng giáo dục nghệ thuật, tin học, ngoại ngữ …).
Trước tình hình trên nhà trường kiến nghị Đảng ủy, UBND xã quan tâm, ưu tiên nguồn lực để hỗ trợ nhà trường xây dựng, sửa chữa cơ sở vật chất, bổ sung thiết bị đồ dùng dạy học đáp ứng yêu cầu đổi tối thiểu của chương trình, sách giáo khoa mới; đảm bảo 01 phòng/01 lớp, đầu tư thêm phòng thí nghiệm, thực hành, phòng học bộ môn (nhất là phòng học ngoại ngữ và phòng tin học); xây tường bao xung quanh trường đáp ứng yêu cầu về an ninh, an toàn trường học của nhà trường.
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