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KẾ HOẠCH
 Tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường 
                  Năm học 2021-2022
 
	Căn cứ thông tư số 22/2019/TT BGDĐT ngày 20/12/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Ban hành Quy định hội thi giáo viên dạy giỏi cơ sở giáo dục mầm non; giáo viên dạy giỏi, giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cơ sở giáo dục phổ thông;
          Thực hiện công văn số: 409/HD-PGDĐT ngày 28/10/2021 của Phòng GD&ĐT Kim Động về việc hướng dẫn thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp huyện năm học 2021-2022;
	Trường THCS Vĩnh Xá xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi (GVDG) cấp trường năm học 2021-2022 như sau:
 	I. Mục đích và yêu cầu của Hội thi
	1. Mục đích
	         - Phát hiện, công nhận, tôn vinh giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi và nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần thu hút sự quan tâm của các lực lượng xã hội tham gia giáo dục học sinh, tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục của mỗi nhà trường và của toàn Ngành;
- Tạo động lực cho giáo viên phấn đấu, hoàn thiện bản thân đáp ứng yêu cầu đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục, phát triển nghề nghiệp;
- Góp phần nâng cao hiệu quả sinh hoạt chuyên môn và đẩy mạnh các phong trào thi đua dạy và học trong trường học; khuyến khích, động viên, tạo cơ hội cho giáo viên rèn luyện, tự học, sáng tạo, học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm trong công tác giảng dạy.
- Thông qua hội thi đánh giá việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất người học; việc thực hiện chương trình GDPT 2018; đánh giá việc đổi mới quản lý, việc sử dụng TBDH và ứng dụng CNTT trong dạy học tại các đơn vị, từ đó rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo dạy học.
	- Hội thi là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới của giáo dục.
	2. Yêu cầu
- Hội thi tạo ra không khí thi đua tích cực, phấn khởi; góp phần xây dựng tinh thần trách nhiệm trong quản lý dạy học, có ý nghĩa thiết thực, không tạo ra áp lực đối với giáo viên.
- Đảm bảo tính trung thực, dân chủ, công khai, minh bạch, công bằng, khách quan và đảm bảo thực chất.
- Giáo viên dự thi thực hiện các phần thi nghiêm túc, gắn với thực tiễn công tác tại đơn vị, đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất học sinh. 
- Việc tổ chức Hội thi cấp trường phải đảm bảo an toàn cho CB, GV và HS; thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng, chống dịch Covid19. Hình thức thi 
II. Đối tượng, tiêu chuẩn, số lượng, nội dung và hình thức tham gia Hội thi
1. Đối tượng
Là giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại Trường THCS Vĩnh Xá.
2. Tiêu chuẩn
Giáo viên tham dự Hội thi cấp trường phải đảm bảo đạt chuẩn nghề nghiệp ở mức khá trở lên của năm liền kề năm tham dự Hội thi, trong đó các tiêu chí của Tiêu chuẩn 2 (Tiêu chuẩn Phát triển chuyên môn, nghiệp vụ) được quy định tại Thông tư số 20/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáo viên cơ sở giáo dục phổ thông đạt mức tốt;
3. Số lượng: 
Mỗi tổ chuyên môn cử ít nhất 03 giáo viên để tham gia Hội thi.
4. Nội dung, hình thức
a. Phần 1: Thi thuyết trình.
 - Trình bày một biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác của cá nhân tại cơ sở giáo dục, nơi giáo viên đang làm việc. Thời lượng trình bày không quá 30 phút, bao gồm cả thời gian Ban Giám khảo trao đổi. Biện pháp được lãnh đạo cơ sở giáo dục xác nhận áp dụng hiệu quả và lần đầu được dùng để đăng ký thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi cơ sở giáo dục phổ thông và chưa được dùng để xét duyệt thành tích khen thưởng cá nhân trước đó.
- GV thi trực tiếp.
b. Phần 2: Thực hành 
- Giảng dạy một tiết tổ chức hoạt động giáo dục kế hoạch giáo dục tại thời điểm diễn ra Hội thi. Tiết tổ chức hoạt động giáo dục tham gia Hội thi được tổ chức lần đầu tại lớp học với nguyên trạng số lượng học sinh của lớp đó. Giáo viên không được tổ chức dạy trước (dạy thử) tiết tổ chức hoạt động giáo dục tham gia Hội thi trong năm học tổ chức Hội thi. 
- GV tổ chức hoạt động dạy học trực tuyến qua các nền tảng, ứng dụng phù hợp (Zoom, Teams, Meet....)
III. Thời gian, địa điểm, kinh phí tổ chức Hội thi
1. Thời gian: Hội thi diễn ra từ ngày 15/11/2021 đến 20/11/2021. Cụ thể:
- Ngày 15/11/2021: Khai mạc và tổ chức thi trình bày biện pháp nâng cao chất lượng công tác giảng dạy.
[bookmark: _GoBack]- Ngày 16/11/2021: Tổng hợp và công bố kết quả bài thi thuyết trình; Phân công lịch thi bài thi thực hành 01 tiết tổ chức hoạt động giáo dục.
- Từ ngày 18/11/2021 đến ngày 19/11/2021: Giáo viên thực hành tiết dạy, giám khảo chấm tiết dạy của giáo viên (theo lịch)
- Ngày 20/11/2021: Tổng hợp kết quả và Tổng kết hội thi.

2. Địa điểm:
- Khai mạc, tiến hành thi trình bày biện pháp nâng cao chất lượng công tác giảng dạy, bốc thăm tiết dạy và tổng kết: Tại phòng học lớp 9B – THCS Vĩnh Xá.
- Chấm tiết dạy tại một số lớp của Trường THCS Vĩnh Xá.
- Tổng kết tại văn phòng trường THCS Vĩnh Xá.
3. Kinh phí: Được trích từ ngân sách chi chuyên môn tại đơn vị theo quy định hiện hành.
IV. Hồ sơ tham gia Hội thi
Hồ sơ GV dự thi gồm các nội dung sau và phải được nộp về BGH trước 12/11/2021. (đ/c Hải)
- Danh sách giáo viên đăng ký do tổ trưởng chuyên môn ký xác nhận.
- Kết quả đạt chuẩn nghề nghiệp (theo Thông tư 22/2019/TT-BGDĐT  ngày 20/12/2019 của Bộ GD&ĐT).
V. Đánh giá các nội dung, kết quả của giáo viên dự thi, xếp giải và cơ cấu giải thưởng.
1. Đánh giá các nội dung thi
a) Đối với phần trình bày biện pháp nâng cao chất lượng công tác giảng dạy:
- Giáo viên trình bày biện pháp; giám khảo trao đổi, đánh giá và thống nhất mức đạt hoặc chưa đạt. Phần trình bày biện pháp đạt mức đạt khi đảm bảo các yêu cầu: Nêu rõ được biện pháp có hiệu quả, đáp ứng được yêu cầu đổi mới dạy học và giáo dục, phù hợp với đối tượng học sinh và thực tiễn nhà trường trong công tác giảng dạy của cá nhân nơi giáo viên đang làm việc; biện pháp được nhà trường và đồng nghiệp ghi nhận và có minh chứng về sự tiến bộ của học sinh khi áp dụng biện pháp. Nếu không đảm bảo các yêu cầu trên thì phần trình bày biện pháp là chưa đạt.
- Phần trình bày biện pháp nâng cao chất lượng công tác giảng dạy được 03 giám khảo đánh giá độc lập, tối đa là 100 điểm. Điểm phần trình bày biện pháp là trung bình cộng điểm của 03 giám khảo. GV đạt từ 50 điểm trở lên xếp loại Đạt và được dự thi tiếp phần thực hành tiết dạy.
b) Đối với phần thực hành tiết dạy: Được 03 giám khảo cho điểm và đánh giá độc lập, tối đa là 100 điểm. Điểm của tiết dạy là trung bình cộng điểm của 03 giám khảo. Sau khi giáo viên hoàn thành phần thực hành tiết dạy, giám khảo nhận xét, đánh giá rút kinh nghiệm với giáo viên dự thi.
- Xếp loại tiết dạy
Tốt: Từ 80 điểm trở lên;
Khá: Từ 70 điểm đến dưới 80 điểm 
Đạt: Từ 50 điểm đến dưới 70 điểm.
Chưa đạt: Dưới 50 điểm.
2. Đánh giá kết quả của giáo viên dự thi
Giáo viên được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp trường phải đảm bảo các yêu cầu sau:
- Phần 1: Thuyết trình - Xếp loại Đạt
- Phần 2: Thực hành tiết dạy – Xếp loại Khá trở lên.
Giáo viên được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường được Hiệu Trưởng nhà trường cấp giấy chứng nhận.
3. Xếp giải:
Giáo viên được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường phải thỏa mãn các yêu cầu ở mục V.2 và được xếp giải như sau:
- Giải Nhất: Giáo viên có điểm thi từ 85 điểm đến 100 điểm.
- Giải Nhì: Giáo viên có điểm thi từ 80 điểm đến dưới 85 điểm.
- Giải Ba: Giáo viên có điểm thi từ 75 điểm đến dưới 80 điểm.
- Giải Khuyến khích: Giáo viên có điểm thi từ 70 điểm đến dưới 75 điểm.
4. Mức thưởng:  Theo quy chế chi tiêu nội bộ.
VI. Tổ chức thực hiện
          - Hiệu trưởng chịu trách nhiệm ban hành nội dung, kế hoạch tổ chức Hội thi cấp trường, thành lập Ban Tổ chức, thành lập Ban Giám khảo theo quy định và căn cứ vào Hướng dẫn của phòng giáo dục và đào tạo thông báo kế hoạch tổ chức Hội thi đến toàn thể cán bộ, giáo viên của đơn vị.
		- Tổ chuyên môn cho GV đăng kí GV tham dự kì thi.
		- BGH, tổ chuyên môn hỗ trợ, động viên, tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên tham gia dự thi cấp trường.
		- Kết thúc kì thi báo cáo kết quả Hội thi cấp trường về phòng giáo dục và đào tạo theo quy định.
		Trên đây là Hướng dẫn tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2021-2022, Nhà trường yêu cầu tổ trưởng chuyên môn triển khai thực hiện và có trách nhiệm phổ biến, thông báo đầy đủ các nội dung trong kế hoạch tới tất cả giáo viên của tổ mình. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc cần báo cáo về BGH để hướng dẫn, giải đáp./.

	Nơi nhận:
 - Phòng GD&ĐT (để báo cáo);
 - Các tổ CM;
 - Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG
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