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KẾ HOẠCH
Chuyển đổi số trong nhà trường giai đoạn 2022-2025
và định hướng đến năm 2030


Căn cứ Quyết định số 571/QĐ-UBND ngày 25/02/2022 của UBND tỉnh Hưng Yên v/v phê duyệt Đề án Chuyển đổi số tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030.
Thực hiện Công văn số 232/SGDĐT-KHTC ngày 13 tháng  02 năm 2023 của Sở GD-ĐT Hưng Yên v/v triển khai thực hiện các kế hoạch của UBND tỉnh về việc chuyển đổi số và thanh toán không dùng tiền mặt.
Căn cứ Kế hoạch số 331/KH-SGDĐT  ngày 24 tháng 02 năm 2023 của Sở GD-ĐT Hưng Yên v/v phát triển Chính quyền số, chuyển đổi số và đảm bảo an toàn thông tin mạng tỉnh Hưng Yên năm 2023;
Thực hiện Công văn số 58/PGD-ĐT ngày 14 tháng  02 năm 2023 của Phòng GD-ĐT Kim Động v/v triển khai thực hiện các kế hoạch của UBND tỉnh về việc chuyển đổi số và thanh toán không dùng tiền mặt.
Trường THCS Vĩnh Xá xây dựng Kế hoạch thực hiện Chuyển đổi số trong nhà trường giai đoạn 2022-2025 và định hướng đến năm 2030 như sau:


I. MỤCTIÊU

1. Mục tiêu tổng quát
- Tuyên truyền sâu rộng, kịp thời tới cán bộ quản lý, giáoviên, nhânviên và học sinh, phụ huynh học sinh về tầm quan trọng, ý nghĩa, lợi ích và những giá trị to lớn, thiết thực mà chuyển đổi số, thanh toán không dung tiền mặt mang lại cho công tác quản lý, điều hành, phát triển kinh tế số- xã hội số; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên; tạo sự đồng thuận cao trong xã hội; tạo sự tin tưởng vào việc quản lý chỉ đạo, điều hành của chính quyền số, chuyển đổi số trong giáodục và đào tạo đối với các tầng lớp nhân dân trên địa bàn xã Vĩnh Xá.
- Xây dựng và phát triển nhà trường với cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin (CNTT) hiện đại tập trung, thông tin tích hợp thống nhất, quản lý hành chính, chuyên môn được liên thông, tăng cường ứng dụng CNTT và chuyển đổi số trong quản lý giáo dục; góp phần xây dựng nền giáo dục mở thích ứng trên nền tảng số, góp phần xây dựng và phát triển chính quyền số, kinh tế số và xã hội số; đổi mới nội dung, phương pháp dạy và học, kiểm tra đánh giá và nghiên cứu khoa học đáp ứng được yêu cầu nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo trong thời kỳ mới phù hợp với quy hoạch phát triển kinhtế - xã hội của huyện, góp phần thực hiện thành công kế hoạch chuyển đổi số năm 2023 và các năm tiếp theo của nhà trường.
- Chỉ đạo 100% CBQL, GV, NV thực hiện chuyển đổi số, phát triển thanh toán không dung tiền mặt trong công tác quản lý, chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ giáo dục; coi đây là nhiệm vụ trọng tâm, cốt lõi hàng đầu của giai đoạn 2022-2025 nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới, phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; nhiệm vụ then chốt là đổi mới chỉ đạo, quản lý công việc, thực hiện các hoạt động chuyên môn trên nền tảng số, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục trong nhà trường.

2. Mục tiêu cơ bản đến năm 2025.

- Triển khai xây dựng kế hoạch, đưa nội dung giáo dục kỹ năng số, chuyển đổi số trong nhà trường; đổi mới mạnh mẽ phương thức tổ chức giáo dục, đưa dạy và học trên môi trường số thành hoạt động giáo dục hằng ngày đối với mỗi cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Về quản trị nhà trường: áp dụng hệ thống quản trị nhà trường dựa trên dữ liệu và công nghệ số; trong đó 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và người học (trẻ em và học sinh) được quản lý bằng hồ sơ sốvới định danh thống nhất với ngành giáo dục và đào tạo tỉnh; 80% cơ sở vật chất, trang thiết bị và các nguồn lực khác phục vụ giáo dục, đào tạo và nghiên cứu được quản lý bằng hồ sơ số.
· Về quản lý giáo dục: tiếp tục triển khai sử dụng hệ thống thông tin quản lý toàn ngành giáo dục đã được Sở GD-ĐT thiết lập và cập nhật, khai thác hiệu quả hệ thống cơ sở dữ liệu ngành, kết nối thông suốt từ các nhà trường đến các cơ quan quản lý cấp trên, đảm bảo cung cấp thông tin quản lý đầy đủ, tin cậy và kịp thời; cơ sở dữ liệu ngành được nâng cấp bảo đảm tính mở của dữ liệu.
· 100% CBQL, GV, NV thực hiện chuyển đổi số, ký số; sử dụng học bạ điện tử, sổ điểm điện tử, sổ tổng hợp điện tử theo dõi, đánh giá HS cuối năm.
· 60% hồ sơ công việc tại nhà trường được giao dịch và giải quyết trên môi trường số (không bao gồm hồ sơ xử lý công việc có nội dung mật).
- 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên được tập huấn sử dụng hệ thống tuyển sinh đầu cấp; sử dụng hiệu quả ứng dụng hệ thống tuyển sinh đầu cấp trực tuyến và 100% các bậc cha, mẹ học sinh được phổ biến và hiểu được tiện ích của việc sử dụng hệ thống tuyển sinh  đầu cấp trực tuyến, phụ huyh học sinh ứng dụng hệ thống tuyển sinh có thể đăng ký nhập học cho con em ở bất cứ nơi đâu.

- Về dịch vụ hỗ trợ người học, người dân: 100% thủ tục hành chính đủ điều kiện được triển khai dịch vụ công trực tuyến (phụ huynh học sinh không cần đến trường để nộp hồ sơ cho con, cung cấp dịch vụ thanh toán học phí không dùng tiền mặt); đảm bảo người học, phụ huynh hài lòng về chất lượng dịch vụ trực tuyến của nhà trường từ 90%trở lên.
3. Định hướng mục tiêu đến năm 2030

- Tiếp tục thực hiện, rút kinh nghiệm trong quá trình thực hiện và hoàn chỉnh các mục tiêu cơ bản giai đoạn 2022-2025 về chuyển đổi số đối với giáo dục và  đào tạo, góp phần thực hiện thắng lợi kế hoạch chuyển đổi số của Phòng GD-ĐT huyện Kim Động.

- Thực hiện đưa tất cả thành tố của hệ thống giáo dục vào môi trường số theo Công văn số 331/KH-SGDĐT ngày 24/2/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Kế hoạch triển khai thực hiện Quyết định số131/QĐ-TTg ngày 25/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ và sự chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Kim Động,trong đó:
+ Thực hiện một nền tảng dạy và học trực tuyến của tỉnh tích hợp kho học liệu hỗ trợ 100% người học và nhà giáo tham gia có hiệu quả các hoạt động giáo dục trực tuyến; đáp ứng yêu cầu về tài liệu học tập cho toàn bộ chương trình giáo dục phổ thông;
+ 100% nguồn lực giáo dục, chương trình giáo dục và đối tượng giáo dục của huyện được quản lý trên môi trường số, kết nối thông suốt toàn ngành và liên thông với các cơ sở dữ liệu, thông tin trong toàn tỉnh.

II. NHIỆMVỤ

1. Nhiệm vụ chủ yếu
- Tăng cường các điều kiện đảm bảo triển khai ứng dụng CNTT và chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo.
- Phát triển hệ sinh thái chuyển đổi số hoạt động dạy, học, kiểm tra, đánh giá và nghiên cứu khoa học; đổi mới mô hình dạy-học và phát triển kho học liệu số, học liệu mở (bao gồm bài giảng điện tử, sách điện tử, tài liệu, hệ thống ngân hàng câu hỏi trực tuyến của tất cả các môn học ở các cấp học, các phần mềm dạy-học và các học liệu khác) chia sẻ dùng chung trong toàn huyện; xây dựng thư viện điện tử trong các cơ sở giáo dục phổ thông, cổng thư viện số kết nối liên thôngvới các kho học liệu số,chia sẻ học liệu giữa các cơ sở giáo dục.
- Xây dựng cổng thông tin điện tử của nhà trường, đảm bảo liên thông đến các cơ quan quản lý cấp trên.

- Tuyên truyền phổ biến nâng cao nhận thức; đào tạo, bồi dưỡng năng lực số cho đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục, nhân viên và người học; góp phần nâng cao chỉ  số phát triển nguồn nhân lực về chính quyền điện tử.
- Huy động các nguồn lực tham gia ứng dụng CNTT và chuyển đổi số trong giáo dụcvà đào tạo.
2. Nhiệm vụ cụ thể

- Xây dựng hệ thống đường truyền internet có kết nối băng rộng cáp quang tới 100% lớp học và các khu quản trị.
- 100% học sinh nhà trường đều có hồ sơ số về việc học tập cá nhân;  90% học sinh có kỹ năng tự học trên môi trường mạng và tham gia các hoạt động học trực tuyến.

- 100% cán bộ quản lý, giáo viên ứng dụng thành thạo CNTT trong quản lý, quản trị nhà trường (từ quản lý học sinh, giáo viên, cán bộ đến quá trình học tập,thời khóa biểu,tương tác giữa nhà trường với phụ huynh học sinh,...).
- Triển khai thực hiện hệ thống quản lý tuyển sinh đầu cấp trực tuyến.
- Cung cấp dịch vụ thanh toán học phí không dùng tiền mặt.

- Xây dựng cơ sở dữ liệu về học liệu số và triển khai dạy học trực tuyến qua hệ thống bài giảng điện tử.

- Xây dựng trang thông tin điện tử, cung cấp những thông tin về cơ sở vật chất, chương trình học, đội ngũ giáo viên, hoạt động của nhà trường và quản lý học sinh.

- Thực hiện ứng dụng các phần mềm chuyên ngành theo hướng tập trung dựa trên nền tảng công nghệ số; tạo lập và kết nối liên thông dữ liệu lên các phần mềm dữ liệu của ngành.

- Chỉ đạo GV điều chỉnh kế hoạch giáo dục nhà trường các môn học, bổ sung nội dung chuyển đổi số, kiến thức mới về công nghệ để học sinh được tiếp cận Internet kết nối vạn vật (IoT), robot thông minh, phương tiện tự hành (xe tự lái), công nghệ in 3D, điện toán đám mây, trí tuệ nhân tạo(AI), dữ liệu lớn (BigData), công nghệ nano, công nghệ sinh học, năng lượng tái tạo,...vào kế hoạch giáo dục nhà trường, kế hoạch giáo dục của tổ/nhóm chuyên môn và kế hoạch các môn học phù hợp.

- Triển khai họp trực tuyến: 50% các cuộc họp của nhà trường và 70% các cuộc sinh hoạt của tổ chuyên môn được tổ chức trực tuyến.

- 90% hồ sơ công việc được xử lý trên môi trường mạng (trừ hồ sơ, công việc có nội dung mật).

- Từ năm học 2022-2023, thực hiện việc quản lý và kiểm tra trực tuyến kế hoạch bài dạy, kế hoạch giáo dục của 100% cán bộ, giáo viên (đối với giáo viên có tuổi nghề dưới 05 năm thực hiện cả 02 hình thức, gửi kế hoạch giáo dục và kế hoạch bài dạy lên hệ thống để quản lý, kiểm tra trực tuyến,vừa in kế hoạch để sử dụng trong quá trình dạy học).

III. GIẢI PHÁP
1. Phát triển nền tảng cho chuyển đổi số
1.1 Chuyển đổi nhận thức:
- Nhận thức đúng bản chất chuyển đổi số trong giáo dục là quá trình thay đổi tổng thể và toàn diện các hoạt động của nhà trường (phương pháp quản lý giáo dục, phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá và các hoạt động giáo dục,...) dựa trên các công nghệ số (trí tuệ nhân tạo, Internet vạn vật, dữ liệulớn, điện toán đám mây,...); áp dụng CNTT hiện đại, công nghệ số vào dạy và học nhằm đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh, giúp người dạy và người học phát huy tối đa khả năng tư duy, sáng tạo, chủ động.
- Đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh về vai trò và lợi ích của chuyển đổi số; triển khai cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tự nghiên cứu để hiểu về nội dung chuyển đổi số.
- Tăng cường sự tham gia của phụ huynh, tổ chức, công dân cùng góp ý, giám sát và sử dụng các dịch vụ, tiện ích do chuyển đổi số mang lại.
- Thúc đẩy việc nghiên cứu, sáng tạo, thử nghiệm các công nghệ số trong giáo dục, sau đó triển khai nhân rộng.
- Triển khai các kênh hỗ trợ trực tiếp, trực tuyến(các ứng dụng dạy học trực tuyến như Teams, Zoom, Zalo, Google Meeting, mạng xã hội, …) để hỗ trợ phụ huynh, học sinh,cộng đồng khi sử dụng các dịch vụ giáo dục trực tuyến.
1.2. Xây dựng, phát triển dữ liệu số giáo dục:
- Tăng cường sử dụng cơ sở dữ liệu chuyên ngành (CSDL ngành, thư viện điện tử; hồ sơ điện tử; ...); triển khai hệ thống chữ ký số trong toàn ngành; ứng dụng các công nghệ dữ liệu lớn (Big Data) trong việc xây dựng, lưu trữ dữ liệu chuyên ngành.Từng bước hoàn thiện hồ sơ điện tử theo quy định.
- Tham gia xây dựng phát triển nền tảng dữ liệu mở về giáo dục, thu thập dữ liệu kết hợp với dữ liệu chia sẻ từ các cơ sở dữ liệu khác hướng tới hình thành hệ sinh thái dữ liệu mở trong giáo dục.
1.3 Đảm bảo an toàn, an ninh mạng:
- Xây dựng quy địnhvề đảm bảo an toàn thông tin,đảm bảo an ninh mạng.
- Triển khai đảm bảo an toàn, an ninh thông tin cho hệ thống thông tin của đơn vị theo đúng cấp độ an toàn thông tin của hệ thống thông tin.
2. Phát triển, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực
- Tham gia đào tạo cán bộ chuyển đổi số về các công nghệ số áp dụng trong giáo dục và đào tạo (các công nghệ số về dữ liệu lớn, trí tuệ nhân tạo, xây dựng bài giảng elearning...) làm nòng cốt trong chuyển đổi số giáo dục.
- Tham gia các chương trình đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về việc triển khai chuyển đổi số trong giáo dục; ưu tiên đào tạo qua mạng hoặc kết hợp đào tạo qua mạng, đủ năng lực ứng dụng CNTT trong công tác quản lý, giảng dạy.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên nòng cốt cấp trường để triển khai các nội dung chuyển đổi số.
3. Phát triển xã hội số trong Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng nền tảng chia sẻ thông tin học tập, thông tin giáo dục, nền tảng học tập trực tuyến, ... dựa trên nền tảng mạng xã hội, cổng thông tin điện tử (tra cứu thông tin kết quả học tập,rèn luyện học sinh;...).
4. Nâng cao chất lượng dạy và học môn Tin học tiếp cận cách mạng công nghiệp 4.0
- Điều chỉnh kế hoạch giáo dục nhà trường các môn học, bổ sung nội dung chuyển đổi số, kiến thức mới về công nghệ để học sinh được tiếp cận: Internet kết nối vạn vật (IoT), robot thông minh, phương tiện tự hành (xe tự lái), công nghệ in 3D, điện toán đám mây, trí tuệ nhân tạo (AI), dữ liệu lớn (Big Data), công  nghệ  nano, công nghệ  sinh học, năng lượng tái tạo, ... vào kế hoạch giáo dục các môn học phù hợp.
- Môn Tin học: Học sinh đảm bảo yêu cầu cần đạt cơ bản và khung năng lực số theo yêu cầu cấp học.
- Nâng cao chất lượng, số lượng học sinh dự thi học sinh giỏi các cấp môn Tin học; tích cực tham gia các cuộc thi, sân chơi tri thức đối với môn Tin học, giáo dục STEM, STEAM.
5. Đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị
- Nâng cấp đường truyền internet, trang thiết bị, phần mềm ứng dụng phụcvụ cho ứng dụng CNTT trong quản lý, trong dạy và học, đảm bảo tiêu chuẩn tối thiểu theo yêu cầu về ứng dụng CNTT mức cơ bản.
- Huy động các nguồn lực để đầu tư xây dựng; bổ sung, thay thế trang thiết bị phục vụ cho ứng dụng CNTT trong quản lý, trong dạy và học (phòng máy tính, bảng  tương tác thông minh, máy chiếu, máy in,máy ảnh, ...); xây dựng giáo dục thông minh (trong quản lý giáo dục, trong hỗ trợ hoạt động dạy và học đáp ứng các yêu cầu về quản lý tập trung, giám sát, liên thông giữa các bộ phận trong đơn vị); đầu tư phòng học trải nghiệm sáng tạo STEM, giáo dục trải nghiệm sáng tạo và nghiên cứu khoa học.
VI. TỔ CHỨCTHỰC HIỆN
- Thành lập Ban Chỉ đạo chuyển đổi số cấp trường, thực hiện và triển khai kế hoạch chuyển đổi số ngành giáo dục.
- Xây dựng kế hoạch chuyển đổi số của nhà trường chi tiết, cụ thể bám sát nhiệm vụ, giải pháp, mục tiêu chuyển đổi số của ngành, trên cơ sở phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, nguồn lực của địa phương. 
- Báo cáo thường xuyên, định kỳ, đột xuất theo yêu cầu cho Ban chỉ đạo. Nghiêm túc thực hiện các nhiệm vụ chuyển đổi số theo kế hoạch của Phòng GD-ĐT.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình chuyển đổi số trong nhà trường giai đoạn  2022-2025, định hướng đến năm 2030  của trường THCS Vĩnh Xá. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, phát sinh, các tổ, các thành viên nhà trường liên hệ với Ban chỉ đạo chuyển đổi số nhà trường để phối hợp, giải quyết./.
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